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ΔΔ  ΕΕ  ΛΛ  ΤΤ  ΙΙ  ΟΟ      ΤΤ  ΥΥ  ΠΠ  ΟΟ  ΥΥ  

  
Κατόπιν της από 4ης Φεβρουαρίου 2025 αποφάσεως της Διαρκούς 

Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και ύστερα από εισήγηση-

πρόταση της Συνοδικής Επιτροπής επί του Μοναχικού Βίου, 

συνεκλήθησαν  δύο Μοναστικές Ημερίδες στην Αθήνα (3 Ιουνίου 2025) και 

στην Θεσσαλονίκη (5 Ιουνίου 20225), με κεντρικό θέμα: «Η θεολογία του 

Ορθοδόξου Μοναχισμού». 

 Και στις δύο αυτές Ημερίδες αναπτύχθηκε το ως άνω θέμα με τρεις 

εισηγήσεις, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 

Βλασίου κ. Ιεροθέου, με θέμα: «Η ανθρωπολογία του Ορθοδόξου 

Μοναχισμού», του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Νεκταρίου 

Τσεκούρα, Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Οσίου Σεραφείμ Δομβούς, της 

Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος, με θέμα: «Η 

πνευματική πορεία του μοναχού στην Ιερά Μονή», και της 

Ελλογιμωτάτης κ. Ειρήνης Χριστινάκη-Γλάρου, Καθηγήτριας του 

Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ, με θέμα: 

«Τα κανονικά θεμέλια του Ορθοδόξου Μοναχισμού». 

Η Ημερίδα της Αθήνας πραγματοποιήθηκε στο Διορθόδοξο Κέντρο 

της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πεντέλης και της 

Θεσσαλονίκης στο Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Ίδρυμα «Άγιος 

Γρηγόριος ο Παλαμάς» της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης. 
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 Στις δύο αυτές Μοναστικές Ημερίδες απηύθυνε Μήνυμα ο 

Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, 

στο οποίο τονίστηκε, μεταξύ άλλων, ότι ο Ορθόδοξος Μοναχισμός 

«συνέχεται από το πνεύμα της θεολογίας, την οποία βιώνει εμπειρικά διά 

της θερμουργού πίστεως, της αδιαλείπτου προσευχής, της διαρκούς 

μετανοίας, της Χριστομιμήτου ταπεινώσεως, της κατά Θεόν υπακοής και εν 

γένει του πνευματικού αγώνος “άχρις ου μορφωθή Χριστός εν ημίν” (Γαλ. 

4,19)», και ευχήθηκε σε όλους «πλουσία πνευματική καρποφορία, προκοπήν 

βίου και πίστεως και συνέσεως πνευματικής εν Χριστώ Ιησού τω Κυρίω 

ημών». 

Τη Μοναστική Ημερίδα της Θεσσαλονίκης προσφώνησε ο 

Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο οποίος 

μεταξύ άλλων τόνισε τη μεγάλη σημασία της διοργάνωσης της 

Μοναστικής Ημερίδος για την ενίσχυση και την πνευματική στήριξη και 

κατάρτιση των μοναχών και μοναζουσών. 

Μετά τις εμπεριστατωμένες εισηγήσεις από πλευράς θεολογίας, 

μοναχικής παραδόσεως και κανονικού δικαίου, έγινε ευρύτατη συζήτηση 

μεταξύ των παρόντων για τα θέματα της μοναχικής ζωής, όπως βιώνεται 

στην εποχή μας. 

Ευχή και παράκληση όλων των μελών των Μοναστικών 

Αδελφοτήτων που συμμετείχαν στις δύο Μοναστικές Ημερίδες υπήρξε η 

προτροπή προς την Ελληνική Κυβέρνηση να προβεί σε κάθε δυνατή 

ενέργεια, ώστε να διασφαλιστεί η ελευθερία των μοναχών, το νομικό 

καθεστώς και η προστασία της περιουσίας της Ελληνορθοδόξου Ιεράς 

Μονής Αγίας Αικατερίνης του Σινά για την απρόσκοπτη ιστορική της 

συνέχεια. 

  Τα τελικά πορίσματα των δύο Ημερίδων θα υποβληθούν στην 

Διαρκή Ιερά Σύνοδο για την περαιτέρω υλοποίησή τους. 

 

 

Εκ του Γραφείου Τύπου 

της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 

  


